

EL DIARIO DE AVILA

Oficinas: Plaza de Santa Teresa de Jesús, 12.

Teléfono 1024

**Temperaturas
extremas de Avila**
(Hasta las 14 horas)
Datos del Observatorio de
la capital
Máxima: 26,1 a las 13,00 horas
Mínima: 16,3 a las 3,00

Año LXV. Número 20.398.

Boletín Legal AV-8-1962

Precio, 1,50 pesetas.

Martes, 26 de junio de 1962

AVILA E INGLATERRA

En medio se había metido Teresa de Jesús

El turismo en Avila, con Teresa de Jesús, es catuquesis del corazón

Por Antonio F. MASIDE, Paúl.

II
Tuve la suerte de ser capellán de Carmelitas por algún tiempo en las afueras de Londres. 21 hermanas. Precisamente en aquellos días Roma había permitido a las Cámaras de la televisión inglesa el ingresar en las intimidades de un gran Monasterio carmelitano. Yo no creía en las pantallas de la Tele; mejor dicho me costaba creer. Al poco tiempo un competente padre carmelita protestaba públicamente desde Roma. Decía que él tampoco creía en dichas pantallas. ¿Qué había pasado? Que los que se habían metido dentro eran protestantes y no habían captado la vida teresiana o carmelitana con exactitud.

Sin embargo la mayoría de las monjas Carmelitas eran convertidas del protestantismo. ¡Qué hermoso! ¡Unos protestantes que no saben comprender a unas exprotestantes! Era que en medio se había metido Teresa de Jesús. Había tomado aquellas almas protestantes y las había transformado totalmente. Y por eso a mí me costaba creer en aquellas pantallas. Y por eso el padre carmelita protestaba desde Roma a favor de Teresa y en contra de las Pantallas.

Es primavera rayando en verano. Mis superiores me envían como capellán al hermoso Monasterio de Carmelitas de Ware, cerquita de Londres. Allí están las 21 hermanas. 16 son conversas. Una de ellas es doctora en Historia por Cambridge, de lo más estimado por un inglés. En los exámenes del doctorado es protestante de pura cepa. Le toca, sin saber cómo, en exámenes, el Franciscanismo. Elige «sin saber por qué», Francisco de Asís. Y del alma de Francisco de Asís «sin saber por qué» salta al alma de Teresa de Jesús. Cinco años de duras pruebas para poder ingresar en un monasterio. Teresa ha mirado aquel corazón protestante y lo ha sabido conducir a su monasterio. Hoy es segunda priora o subpriora.

Otra del mismo monasterio, que me regaló la única medalla de Santa Teresa que tenían en el convento (la llevaba ella en su rosario), siendo protestante vino a España a terminar sus estudios en la Universidad de Salamanca. Era en los comienzos de

la guerra del 36. Ya ha sido priora y sabe español; tiene una hermosa bibliotecuilla de libros teresianos todos en nuestro idioma: «en la lengua dulcísima de nuestra Madre Teresa».

Así podíamos ir recorriendo hasta dieciséis de las veintuna. 16 almas ilustradas humanamente, que dejan sus capillas protestantes para tomar el hábito y el corazón y alma de nuestra Santa.

Tiene Teresa de Jesús una predilección especial entre las mujeres protestantes de carrera que se convierten al catolicismo. La celda Carmelitana es el Cielo terrenal donde van a parar la mayoría de las que se convierten buscando con interés y sinceridad la verdad. Solo en Inglaterra y Gales hay 31 monasterios, sin incluir Escocia e Irlanda. Y todos muy florecientes, llenos. Es Teresa de Jesús, Teresa de Avila, que sigue

(Pasa a la página 4.)

La Falange madrileña testimonia su permanente lealtad a su Jefe Nacional

Solicita medidas radicales para atajar cualquier brote que pueda producirse contra la unidad de la Patria y los principios del Movimiento

Solís presidió la reunión del Consejo Provincial de Madrid

MADRID.—Ha celebrado sesión plenaria, con carácter extraordinario, el Consejo Provincial de Madrid, presidido por el ministro secretario general, José Solís Ruiz. Acompañaban al ministro secretario el vicesecretario general, Fernando Herrero Tejedor; el delegado nacional de Provincias, Luis Taboada, y el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, Jesús Aramburu.

Entre los asistentes se encontraban, además de los delegados de Servicio, los jefes locales representantes de los distritos madrileños y de los pueblos de nuestra provincia.

Después de unas palabras de salutación, en las que Jesús Aramburu destacó la línea inmutable de la Falange madrileña y su permanente y fervorosa lealtad al jefe nacional, Solís disertó ampliamente sobre los problemas nacionales de mayor actualidad y la coyuntura política de la

hora presente, dando seguidamente normas y consignas de actuación para los militantes.

En el cambio de impresiones que a continuación se produjo intervinieron numerosos consejeros, que dieron al ministro secretario general una versión real y directa del sentir político de nuestros camaradas de filas y de su enérgica repulsa frente a los contubernios y maniobras que dentro y fuera de España se vienen realizando, al mismo tiempo que solicita del Mando Nacional y del Gobierno medidas radicales para atajar cualquier brote que pueda producirse contra la unidad patria y los principios del Movimiento.

Al final de la sesión se cantó el «Cara al Sol» por todos los reunidos, dando los gritos de ritual el ministro secretario general del Movimiento.

(De «Arriba»).

El Ilustre meteorólogo nacional, don José María Lorente, sacerdote

Será ordenado en la festividad de San Pedro y San Pablo por el Obispo de Avila, doctor Moro Briz

La solemnidad tendrá lugar en la Casa de San José, primera fundación de La Santa

Así lo ha querido la Divina Providencia, que en pleno Centenario de la Fundación Teresiana, vieran sus virtuosísimas hijas de San José lo que jamás han presenciado: Que el padre de una de ellas, cargado de años y lleno de merecimientos, previo el cumplimiento de lo que la Iglesia Católica ha exigido en este caso, ascendiera a la dignidad de ministro de Dios. Caso que, Dios mediante, acaecerá el día de San Pedro con don José María Lorente. En el ocaso de sus días, el respetable anciano, va a tener esa inefable satisfacción. ¿Podría sospecharlo cuando, mocito, convivía aquí en Avila con su respetable tío muy ilustre señor arcipreste de la Catedral don Agustín Lorente?

Y después cuando hace unos años, ya lejanos, en un día feliz, contrajo el Santo Sacramento del Matrimonio, en esta misma ciudad, en la capilla

de la Santa, con una linda damita, abulense, Teresa Páramo? Y luego, en tantos veranos como aquí pasó; viendo con singular alegría enriquecerse su hogar cristiano con los siete hijos que Dios le concedió; dedicándose incansable a dos actividades que le han dado justamente mucha nombradía.

Don José María Lorente es una ilustre personalidad del mundo científico en el aspecto hoy importantísimo de la Meteorología. En su Instituto Nacional ha dejado, al retirarse, una estela que jamás desaparecerá, estela de laboriosidad ejemplar a la par que de exquisita benevolencia para todos. Pero como don José María, como buen cristiano, sentía ansias de apostolado, cuando don Angel Herrera (hoy preclaro Obispo de Málaga) seglar entonces de celo infatigable por Dios y por la Patria, se lanzó a la publicación del que fue espléndido diario nacional «El Debate», se ofreció a colaborar con él y año tras año, en tiempo de las vacas flacas y de las vacas gordas, hizo una sección fija del tiempo que alcanzó una fama verdaderamente grande, por lo científica y por lo amena; desembocando, por la fuerza de las circunstancias, en el hoy «Ya», rotativo católico de fama mundial. Este ha sido su dilatado vivir; habiendo dado a la Iglesia de Dios, sin reservarse nada para sí,

tres hijos, los tres sacerdotes luchando las batallas del Señor en la heroica Compañía de Jesús y dos hijas a la benemérita Institución Teresiana y una a la Descalcez Carmelitana precisamente en la Primera Fundación de Santa Teresa.

Mejor dádiva no podía haber hecho al Señor tan buen padre al llegar el fausto día de su exaltación al sacerdocio. Esta es su mayor corona de gloria aquí en la tierra, en el atardecer placentero de una vida cristianamente honrada. Murió su santa mujer y ya sus hijos, colocados en seguro, ya no tenía que repartir con nadie y se entrega todo a Dios. Y bus-

(Pasa a la página 5.)

Tres partidos han constituido una coalición para dar rienda suelta en Turquía

NICOSIA.—Radio Ankara, de Turquía, ha anunciado la formación de un nuevo Gobierno turco de coalición, formado por miembros de tres partidos y presidido por Ismet Inonu.

Los tres partidos—Popular Republicano, Nueva Turquía y Agrario Nacional Republicano—y los independientes se pusieron de acuerdo acerca de una amnistía para los prisioneros políticos como una de las condiciones para la formación de un nuevo Gobierno.—EFE.

El secretario general de la O. C. D. E. se entrevistó hoy con los ministros de Asuntos Exteriores, Comercio y Agricultura

Tailandia niega que las tropas norteamericanas en su territorio signifiquen una amenaza para Laos

Numerosos delitos que se castigan con la pena de muerte en los países comunistas

(Ver «Actualidad» en página 8.)

AVILA

hace medio siglo

Viajeros: salió para Salamanca, el profesor del Instituto señor Saquino. De Alcalá de Henares llegó con su recién nacida hija la esposa del prestigioso médico militar don Eloy Fernández Vallesa. Están recibiendo muchas enhorabuenas. De Madrid, don Santiago de Diego, don Lope Pérez, don Julián Fuentetaja; doña Emilia Pardo Bazán que recorrió en las últimas horas de la tarde toda la Muralla en su recinto exterior, acompañada por el joven literato, José Mayoral, redactor nuestro, quien al llegar al puente del río Adaja la invitó a ir a los Cuatro Postes donde la esperaba el diputado provincial, en funciones de gobernador civil don Pedro Baquero y el cronista de Avila marqués de Foronda, los marqueses de Benavites y Peñafuente y directora de la Normal de Maestras señorita Teodora Queimadelos. Desde allí, sentada, contempló la admirable vista de la ciudad iluminada por el sol poniente y allí mismo «Pepillo» sirvió un «lunch». Hasta ya de noche, en charla interesantísima, permaneció la escritora nacional quien por la mañana había oído misa en el Santuario de Sonsoles y rezado en la capilla de la Santa. Esperamos con ansia el artículo que referente a su estancia en Avila, publicará en la Prensa madrileña la Pardo Bazán; seguramente será muy agradable para nosotros ya que la distinguida señora pasó un día estupendo en Avila.

—Ya se fueron los seminaristas. La impresión que nos da el secretario —vicerrector— don Justo Sánchez no puede ser más favorable. Se ha estudiado de firme y los resultados gratísimos. Les despidió en la capilla el señor rector don Bernabé de Juan, inculcándoles la comunión diaria, medio para la conservación de la vocación sacerdotal.

—Previos brillantes ejercicios fue nombrado beneficiado de la Catedral el director espiritual del Seminario don Julio Lacalle.

—Los alumnos de la Academia de Intendencia ya han terminado sus clases.

Suscripción para reparar el manto de la Santa

La suscripción iniciada tiene cuentas abiertas en todos los Bancos y Cajas de Ahorro, así como también pueden los donativos entregarse en los establecimientos «La Flor de Castilla», Ferretería Olegario Pérez, Almacenes Vega, La Buena Voluntad, Farmacia Doctor Lapuente e Hijos de Cristóbal Pardo.

Pérdida

Se ruega a quien conozca el paradero de dos vacas negras, de cinco a seis años, extraviadas de la dehesa de Navares, lo comunique a su propietario en Avila, don Manuel Elvira, plaza de Pedro Dávila, 7.

INFORMACION MUNICIPAL

Acuerdos adoptados por la Comisión Municipal Permanente

Presidió esta reciente sesión el ilustrísimo señor alcalde de la ciudad, don Emilio Macho Alonso. Concurrieron a ella los señores tenientes de alcalde don Agustín de Leyva, don Isafas Galve, don Juan-Bautista Llamas, don Juan-Antonio Palacios y don Emilio Jiménez, juntamente con los señores secretario e interventor de Fondos de la Corporación.

Después de ser aprobado el borrador del acta de la anterior, se tomaron los siguientes extractados acuerdos.

Carta del excelentísimo señor ministro de Obras Públicas.—Quedar enterados del contenido de una carta del excelentísimo señor ministro de Obras Públicas, sobre futura posibilidad de conceder al Ayuntamiento una ayuda económica de 1.500.000 pesetas que le ha sido interesada por la Alcaldía.

Viviendas insalubres.—En lo que respecta a baja por el concepto de viviendas de tipo insalubre, se accedió a lo solicitado por doña Norberta Herráez, propietaria de la finca urbana número 11 de la calle de la Cruz de Santiago.

También se accedió a lo interesado, en cuanto a bajas por los conceptos de insalubres y gotereo, por don Santiago G. Prieto, con referencia a la casa número 2 de la calle de la Trinidad.

Bajas por varios conceptos.—Así-

mismo, fue atendida instancia de don Isabelo G. Méndez, sobre baja por diferentes conceptos que afectaban al establecimiento que ha tenido instalado en la Avenida de Portugal número 16 y que ha trasladado a la calle de Esteban Domingo número 1.

Solares sin edificar.—Igualmente, fue atendida solicitud de doña Carmen Jiménez de la Parra, sobre reducción gravable de parte de la superficie de un solar ineditado que ha pasado a ser de la propiedad de D. Luis Gutiérrez de las Heras. Este expediente pasa a Plus Valía, a sus efectos.

Usos y consumos.—Del mismo modo, la Comisión Permanente accedió, en cuanto a baja por el concepto de Usos y consumos, a lo solicitado por don Constantino Gutiérrez en la parte que afectaba al establecimiento que ha tenido abierto al público en el predio urbano número 14 de la calle de Vallespín.

Concesión de licencia de obra al Patronato Benéfico de Construcción «Francisco Franco».—A petición del Patronato Benéfico de Construcción «Francisco Franco», se acordó conceder al mismo licencia administrativa, para la construcción de un grupo de 16 viviendas de tipo social, en la calle de Angel Torres, esquina a la Empedrada, todo ello con sujeción al proyecto presentado.

De personal.—Quinquenios.—Acordóse conceder el primer quinquenio a los empleados Vicente-Alejandro Vivero, Jesús M. Garcinño, Víctor Jiménez, Arturo Jimeno y Alejandro-Domingo Rufes.

Matadero municipal.—Presentada por el señor arquitecto del Ayuntamiento, se aprobó la primera certificación referida a las obras de construcción de la nave frigorífica y el horno crematorio del matadero municipal, cuya certificación asciende a la cantidad de 98.288,87 pesetas, que será satisfecha con cargo a la consignación de aplicación del presupuesto extraordinario en vigor.

Cementerio.—También fue aprobada la certificación número 1 referente a las obras de excavación realizadas en dos zonas del Cementerio Católico, por un importe de pesetas 86.528,75.

Facturas.—Presentada por la Intervención de Fondos, se aprobaron relaciones de facturas con cargo a los presupuestos ordinario, extraordinario y de urbanismo.

Adhesión.—Y, por último, la Comisión Permanente quedó enterada del texto del siguiente despacho telegráfico: «Ecomo. señor jefe Casa Civil de Su Excelencia el Jefe del Estado.—El Pardo.—Ante incalificable conjura enemigos unidad y grandeza nuestra patria, esta Alcaldía y su Ayuntamiento en nombre ciudad, reiteran a Su Excelencia inquebrantable adhesión.—Alcalde «Emilio Macho.» Los señores asistentes aprobaron, ratificaron y apoyaron con todo entusiasmo la decisión de la presidencia.

Programa de Televisión Española

Para mañana

PROGRAMA DE SOBREMESA

2,30, Apertura y presentación; 2,32, Panorama; 2,45, Solo para hombres; 3,00, Telediario; 3,25, Cotizaciones de Bolsa; 3,30, El tiempo; 3,35, Charlas de verano; 3,45, Kilómetro cero; 4,00, Estación de servicio; 4,15, Concierto para el hogar; 4,30, Por tierras de España; 4,45, Cierre.

PROGRAMA DE NOCHE

8,30, La vuelta a España en treinta minutos; 9,00, Patrulla de caminos; 9,25, El tiempo; 9,30, Telediario; 9,45, Reportaje de la Vuelta Ciclista a Francia; 10,00, Siempre hay una canción; 10,30, La zarzuela; 11,00, Desfile de estrellas; 11,30, Telediario; 11,45, Versos a media noche, Momento musical, Recuerdos... 12,00, Cierre.



Distribuidor exclusivo

García & San Prutas, S. L.

Avenida de José Antonio, n.º 23
Teléfonos 1634 y 2451

Se llevó el dinero y lo invirtió en un negocio que fracasó

SANTA CRUZ DE TENERIFE.—En el momento de llegar en el vapor «Ernesto-Anastasio» procedente de Barcelona, fue detenido por la Policía, Enrique Carrillo Carmona de 40 años, natural de Soria, apoderado del Servicio de Valores del Banco Español de Crédito sucursal de Zaragoza. Desde hace unos tres años venía dedicándose a la falsificación de valores y talones por una cuantía que asciende al millón y medio de pesetas, dinero que fue invirtiendo en un negocio de cocinillas eléctricas, neveras y otros útiles electrodomésticos. Como el negocio fuera mal y por otra parte el Banco había notado ciertas irregularidades, decidió marcharse de Zaragoza y venir a Tenerife con el fin de entrevistarse con un familiar aquí residente y conseguir de él una cantidad que unida al producto de venta de una casa en Zaragoza, según ofrecimiento de una tía suya, serviría para reintegrar al Banco en la cantidad perjudicada.

Enrique Carrillo viajaba con su esposa habiendo dejado a sus cuatro hijos en poder de su madre en la capital aragonesa. Al ser registrado su equipaje solo le quedaban 4.600 pesetas.

Ha quedado a disposición de la Jefatura Superior de Policía de Zaragoza.—LOGOS.

A 47 kilómetros de Madrid, una ciudad hispanoamericana

MADRID.—En el Nuevo Baztán, pueblo situado a 47 kilómetros de Madrid, se va a construir una ciudad habitada por norteamericanos. A tal fin una sociedad, con capital mixto americano y español, ha adquirido ya seiscientos hectáreas. La idea ha surgido en una tertulia de hispanófilos en Puerto Rico. En cuanto a los futuros habitantes de la nueva ciudad, serán los retirados y jubilados de la América española e incluso de los Estados Unidos, que podrán así conjugar su deseo de pasar sus años pasivos en la Madre patria con la mayor holgura que la diferencia de nivel de vida les proporcionaría a sus ingresos fijos y tasados.

El Nuevo Baztán fue trazado por el famoso arquitecto José de Churriguera, con sus calles a cordel, que construyó también el palacio que todavía se conserva. Está a 840 metros de altitud y su temperatura es bastante agradable.

En los terrenos adquiridos se levantará una ciudad residencial con zona de jardines, plantas comerciales, instalaciones deportivas, hospital, escuelas y demás centros indispensables. Una avenida principal, de 30 metros de anchura, llevará el nombre de Avenida de las Américas.—LOGOS.

Para llamar a El Diario de Avila marque el 1024

Clínica Quirúrgica

Dr. Suárez Balo

CIRUGIA GENERAL Y TRAUMATOLOGIA

Habitaciones para enfermos operados. — Consulta de doce a dos

San Juan de la Cruz, 14. Teléfono 1672. Avila

CULMEN, S. A.

COMPANÍA ESPAÑOLA DE CAPITALIZACION
Princesa, 23, bajos. — MADRID

Combinaciones premiadas sorteo CULMEN día 25 de junio ante notario de Madrid don José Luis Díez Pastor:

YRX	PWW	CHBV	JNZ
A EF	SZE	ELLH	RIL

Ayuda para ancianos y enfermos desamparados

Nota de la Junta Provincial de Beneficencia y Obras Sociales de Avila

Normas sobre condiciones generales para concesión de auxilios del Fondo Nacional de Asistencia Social para ancianos y enfermos desamparados.

En el «Boletín Oficial del Estado» de fecha 15 del actual se publica un Decreto sobre aplicación de normas para concesión de ayudas a ancianos y enfermos incurables. Las condiciones generales para tener derecho al percibo de estos auxilios serán:

—No percibir ingreso alguno por cualquiera de los siguientes conceptos:

—Pensiones o ayudas del Estado, Provincia o Municipio, Seguros Sociales y Mutualidades Laborales o cualquier otro ente o persona pública o privada.

—Retribución por prestación de trabajo o servicio.

—Renta procedente de bienes, cualquiera que sea su naturaleza y el título en cuya virtud se perciba

—No tener derecho a alimentos conforme al libro 1.º, título 6.º del Código Civil.

Condiciones específicas:

Serán condiciones específicas para tener derecho a los auxilios indicados:

—Auxilio de vejez:

—Ser mayor de 75 años.

—Auxilio de Enfermedad: Encontrarse totalmente incapacitado para el trabajo por enfermedad crónica incurable o invalidez física permanente.

Los auxilios en favor de los enfermos tendrán carácter excepcional y serán concedidos discrecionalmente.

La cuantía máxima de los auxilios para cada beneficiario será de **TRESCIENTAS VEINTE pesetas (320 ptas.) mensuales.**

No obstante lo dispuesto, no tendrán derecho a auxilio las personas cuyos signos externos de vida indiquen notoriamente que disponen de medios suficientes para atender a su subsistencia.

Petición de auxilio

La petición de auxilio deberá formularse personalmente por el interesado y su trámite podrá gestionarse por cualquiera de las siguientes personas o entidades: Por el alcalde de la localidad de la residencia del beneficiario.—Junta Provincial de Be-

neficencia (Gobierno Civil).—Cáritas Diocesana (San Juan de la Cruz, 8). Delegación Provincial de Sección Femenina (Plaza de Italia, 2).—Delegación Provincial de Auxilio Social (Avenida de José Antonio, 2) y Delegación Provincial de la Asociación Nacional de Inválidos Civiles (Delegación Provincial de Sindicatos).

Las personas o entidades indicadas a quienes exclusivamente se les concede la posibilidad de gestionar el trámite de la petición en nombre del beneficiario se les encomienda al mismo tiempo el deber inexcusable de ayudar al peticionario en vista de sus propias limitaciones, en la tramitación y gestión de la petición.

La petición se redactará con arreglo al modelo oficial.

Los Organismos citados anteriormente formularán peticiones de impresos de instancias que consideren necesarias para atender a los peticionarios en las oficinas de la Junta Provincial de Beneficencia.

Se acompañará a la petición declaración jurada del interesado de no percibir ingresos ni tener derecho a alimentos conforme al artículo segundo del citado Decreto.

Las peticiones se presentarán en el Ayuntamiento del domicilio del solicitante, salvo en las capitales de provincia en las que se presentarán directamente en la Junta Provincial de Beneficencia.

HOY HABLA...

Curro Gómez

«El toro» tiene estas cosas. Y muchas, incluso, que ni se pueden o por lo menos no se deben comentar. Si; ese mundillo taurino que tanto interesa, que tanto apasiona, que tanto agrada, ofrece con mayor prodigalidad que la deseada un reverso menos agradable. Y muchos lo tienen que sufrir. Curro ha sido uno de ellos.

—Realmente, no todo son aplausos y popularidad y riqueza. «El toro», cuyo camino es duro y espinoso, da muchos sinsabores. Si lo sabré yo.

Curro Gómez es joven aún. En los toros sin embargo ya cuenta con su

Ante el Día de la Prensa e Información de la Iglesia

Su objeto: defender en el hombre la fe y la superioridad del espíritu, despertar el amor a la verdad y mantener la jerarquía de valores

La Iglesia ha recibido de Cristo el mandato de predicar la verdad hasta el último rincón de la tierra. En cumplimiento de esta misión debe, pues, usar de todos los medios eficaces. La predicación no puede limitarse al púlpito, porque desde este, son muchos a los que no llega su voz. Pero es que además resulta imposible de esta forma la extensa exposición de toda la doctrina cristiana; de la actualidad de la Iglesia.

La Prensa es el instrumento más eficaz de difusión de ideas e información, debido a su extensión y a la

M. Pueyo Garcés

— Medicina General y Niños

Consulta diaria de 12 a 2

Travesía de José Antonio, 1, 1.º E. C. S. 317.

Se vende casa

sitio muy céntrico, mucho sol, amplias habitaciones, inmejorables condiciones. Informes: Gestoría PARDO. Dr. Fleming, 1. Teléf. 2420

misma naturaleza de la palabra escrita. La Iglesia necesita urgentemente de una Prensa de calidad, variada, de gran tirada, para llegar a todos los sectores de la vida.

UN POCO DE HISTORIA

El «Día de la Prensa de la Iglesia» en España es actualidad y es historia. Contemplando el camino recorrido hasta 1962, la primera fecha importante nos sitúa en Sevilla, poco después del llamamiento hecho por el Papa León XIII en favor de la entonces naciente Prensa, arma de dos filos para la Iglesia, según sepa aprovecharse o no de ella. Es el año 1904 y se celebra la I Asamblea Nacional de Buena Prensa.

La reunión, inspirada por el cardenal Spínola, marca la pauta y orientación para utilizar este instrumento apostólico y alumbrar varias obras, entre ellas «El Tesoro de la Buena Prensa», «Los legionarios de la Buena Prensa», «El Centro sacerdotal Ora et Labora», etc.

Cuatro años más tarde tiene lugar en Zaragoza la II Asamblea Nacional de la Buena Prensa, de la que nace la Agencia Prensa Asociada, como agencia católica de información.

El Centro Sacerdotal «Ora et Labora» fue creado en Sevilla en 1905 y había de continuar en Toledo desde 1924 bajo la dirección de la sede primada. Surgió como escuela de periodismo del Seminario de Sevilla y alentó el «Día de la Prensa Católica», celebrado en 1916. Ya en Toledo siguió impulsando la celebración de este día hasta lograr que fuera establecido en 34 países.

En septiembre de 1924 se celebró la III Asamblea Nacional, esta vez con el nombre de Prensa Católica. Fue entonces cuando se realizó la unidad de la Prensa de la Iglesia, junto

(Para a n página 6º)

Gabinete electroradiológico

Dr. Tomé

RADIOLOGO

Intensificador de imágenes. Radioterapia profunda. Rayos X fijo y portátil.

Seriador. Tomografías. Corrientes.

Diatermia. Onda corta (fijo y portátil). Rayos ultra violeta e infrarrojos.

Catedral, 2. Teléfono 1920

(C S número 301)

go, don Manuel Alonso Rodríguez, empresario y antiguo taurino.

—Yo le he prometido hacer cuanto humanamente pueda para corresponder a su ayuda. Y espero que me pueda repetir en la novillada del día 25 de julio, como premio a mi labor en la del día de San Pedro.

Para Curro Gómez—cosas del toro—después de haber sido alguien entre los matadores de novillos, esta oportunidad de ahora es algo extraordinario. Y la puede aprovechar, y la aprovechará, porque la experiencia es algo fundamental a la hora de la verdad. Y Curro tiene motivos para saber ya el camino que hay que seguir.

PP-L.

Instituto Nacional de Previsión

Montepío Nacional del Servicio Doméstico

Delegación Provincial de Avila

PARA LA AFILIACIÓN DE LAS ASISTENTAS

Las asistentes de Avila para afiliarse a este Montepío Nacional y poder disfrutar de sus beneficios, deberán hacer la solicitud oficial correspondiente presentándola en esta Delegación Provincial, calle Avenida de Portugal, número 2.

Se advierte que por el carácter autónomo e independiente de esta profesión, las amas de casa para las que trabajen no tienen que llevar cartilla alguna ni pagar el cupón mensual, por corresponder esta obligación única y exclusivamente a las asistentes.

Para cualquier aclaración o consulta, así como para la formalización de la solicitud de ingreso en el Montepío, ámbito del campo de aplicación del mismo, etc., deberán dirigirse las interesadas a esta Delegación Provincial personalmente o a los teléfonos 13-60 desde donde las visitadoras de la Sección Femenina resolverán toda clase de dudas, e incluso dirigiéndose por escrito a ellas si se deseara para mayor comodidad.

primer quinquenio. Y sin los reconocimientos que merece.

—Empicé en la antigua plaza de San Sebastián de los Reyes, en el año 58. Toreé tres tardes y a partir de entonces llegué a sumar buen número de novilladas en la temporada. Y con éxito.

Curro recuerda con nostalgia todo aquello. No puede remediar al hablar de ello cierta emoción.

—Fue muy buen principio. Luego Vista Alegre, donde corté una oreja, y novilladas y más novilladas con picadores. Todo estaba tan cerca...

El torero se ha puesto serio. Se ve que no le agrada recordar ciertas cosas. Al fin nos cuenta.

—Sí; «las cosas del toro». Una faena de mi apoderado de entonces me tuvo nueve meses sin vestirme de torero y al final, nuevamente me vi obligado a empezar. En otra ocasión, por algo parecido, estuve catorce meses inactivo. Y también he tenido que cargar con alguna que otra «limpieza» de corrales. «Cosas del toro».

Santander, Extremadura, muchos lugares de la provincia de Avila. Curro Gómez, fiel a su afición volvió al principio y nada le detuvo. Peor habían sido aquellos años de las capeas y peor, aunque en otro campo, el poco apoyo que de sus paisanos, los talaveranos, taurinamente hablando, ha recibido siempre.

—Luego, que todo hay que decirlo —se sincera— la espada en momentos culminantes me ha jugado malas pasadas. Pero yo quiero ser torero.

Curro Gómez, que una y otra vez repite que nadie le ha ayudado nunca, confía, ahora, en su nueva oportunidad que le llega de un gran ami-

Mañana, conferencia-coloquio en la Academia Sindical

Don José Híjas Palacios hablará sobre "Relaciones humanas en la Empresa. Su solución cristiana"

La Escuela Sindical, que a través de todo el curso ha mantenido un estrecho contacto tanto con los trabajadores como con los empresarios, continúa su labor beneficiosa y para ello, dedicado en esta ocasión exclusivamente a los dirigentes de Empresa, ofrece mañana, una nueva conferencia como continuación a los coloquios que con tanto éxito se vienen desarrollando en Avila, Piedrahíta y Barco de Avila.

La conferencia-coloquio de mañana, que tendrá lugar a las ocho y me-

dia en el salón-biblioteca de la Escuela Sindical, está a cargo del ilustrísimo señor don José Híjas Palacios, magistrado del Tribunal Supremo y eminente conferenciante que hablará sobre «Las Relaciones humanas en la Empresa. Su solución cristiana».

Este interesante acto viene a sumarse a la extraordinaria actividad que en todos los órdenes de formación y capacitación social, realiza la Academia Sindical abulense.

El secretario general de la OCDE llegó anoche a Madrid

MADRID.—El secretario general de la OCDE, señor Thorkil Kristensen, llegó a las doce y media de la noche al aeropuerto de Barajas procedente de París. Le acompañaban los señores Adair, primer secretario general adjunto de la Organización, y Van Groot, jefe del Gabinete del secretario general. Fue recibido y saludado por el embajador de España cerca de la OCDE, señor Núñez Iglesias; el director general de Organismos Internacionales, marqués de Nerva; director general de Política Comercial, señor Paredes; director de Organizaciones de Cooperación Económica, señor Oyarzun, y los miembros de la Organización que ya se encontraban en Madrid, director de Servicios de Pagos, señor Bertrand, y jefe del Secretariado de Información, señor Jaquart.

Hoy tiene el propósito de visitar al ministro de Asuntos Exteriores, señor Castiella; luego, en el curso del

día, visitará a los ministros de Industria, Agricultura, Hacienda y Comercio. Por la noche será obsequiado con una cena por el ministro de Asuntos Exteriores en Puerta de Hierro, y mañana, con un almuerzo por el ministro de Hacienda. En esta primera visita a España el señor Kristensen se propone complimentar también a Su Excelencia el Jefe del Estado.

REPRESENTANTE

para venta de papel que viaje continuamente la provincia hace falta.

Almacenes IRU. Apartado 456. SAN SEBASTIAN.

ASISTENTA

Para cualquier informe sobre tu afiliación al Montepío del Servicio Doméstico llama al Teléfono 1360 de 12 a 2 y serás atendida.

Avila e Inglaterra

(Viene de la página 1.)

sus caminos de las Fundaciones por la Gran Bretaña. Caen muy bien las conversas junto a Teresa de Jesús.

Y estas conversas, lo son de tal manera que sus mismos familiares se alzan en guerra contra ellas. Yo he visto en este Monasterio madres que van a visitar a sus hijas gloriosamente guardadas entre rejas, y tienen un corazón protestante y materialista muy grande. De las dieciséis casi ninguna tiene más católicos en sus familias. Pero Teresa de Jesús lo sabe hacer tan bien que las familias caen todas al final en manos de Teresa de Avila.

Avila: hay muchas almas inglesas que piensan continuamente en tí con un corazón carmelitano, con un corazón anglosajón pero españolizado a lo Teresa de Jesús, a lo Teresa de Avila. Muchas de las turistas que algún día pisaron tus calles hoy visitan como Teresa y piensan como ella y rezan como ella. Cuando veas por tus calles almas anglosajonas, piensa que Teresa está junto a ellas. Pídele a la Santa que las llegue hasta su corazón.

El turismo en Avila, con Teresa de Jesús, es catequesis del corazón. Ella catequiza desde las piedras de los caminos que conocieron sus sandalias; desde las iglesias que conocieron sus plegarias; desde los cielos que recogieron sus miradas.

Ella, Teresa, trabaja por la unión de los hombres, de los hermanos de todas las naciones. Inglaterra es un solo capítulo.

ABULENSISMO

"ESTO ES LO QUE DESEO"

Santidad y discreción conducen al bien que no tendrá fin... La bendita Isabel de Santo Domingo vivía ya en Avila, en casa de su tío. Y «comenzó a tratar consigo qué manera de vida escogería para servir mejor a aquel Señor que le había dado tantas prendas de su amor.» Sentía de sí aborrecimiento propio y de las vanidades que el mundo estima y adora. Le parecía oír la voz de la vocación de Abrahám: «Sal de tu tierra, y de entre tus parientes...» ¿A dónde?... Y lloraba en presencia del Señor. Su tío pensaba en casarla bien, pues muchos señores la pretendían: linaje, belleza, fama de virtudes... Ella oraba.

La claridad apunta en su alma cuando le llega noticia del Convento de las Descalzas Reales de Madrid: convento de clarisas fundado por do-

ña Juana de Austria, hija del César Carlos y de la Emperatriz doña Isabel de Portugal; hermana de Su Majestad Católica el Rey don Felipe II... Pero llegó por entonces a nuestra Ciudad el glorioso SAN PEDRO DE ALCANTARA, reformador de los Franciscanos de Castilla, «cuya vida más divina que humana era un asombro del mundo y un prodigio de la Gracia». Más elogios hace de él la Santa Madre Teresa de Jesús en los capítulos 27, 30 y 36, del libro de su Vida y en el capítulo 6 de Las Moradas, que ciertamente fue primer cronista del Santo Penitente.

En la capilla de Mosén Rubí de Bracamonte fue donde Isabel de Ortega contó a Fray Pedro de Alcántara su oración y modo de proceder, dándole cuenta larga de sus pensamientos. Y el Reformador franciscano halló que no era el Convento de franciscanas de Madrid el que a Isabel de Ortega convenía, sino el que Doña Teresa de Ahumada estaba preparando para renovar la primitiva Orden de Nuestra Señora del Carmen: «y que se andaba tratando fuese con obediencia al Provincial de los Carmelitas, y si no la quería admitir, se daría al Ordinario...» Monasterio (el de San José) donde se tratase de grande penitencia, mucho retiro de seglares, frecuente trato de oración y comunicación con Dios, y un continuo ejercicio de virtudes heroicas...»

Isabel de Ortega ignoraba entonces quien fuera la Monja de la Encarnación, Doña Teresa de Ahumada. Ni la parecía que podía ser ella de las monjas carmelitas, «ni durable lo que el Santo le decía». —«Ay, hija mía, exclamó Fray Pedro: y cuando presto serenará Nuestro Señor en su alma esos nublados!» Y oraba.

«Si oyéreis su voz, no queráis endurecer vuestros corazones». En momentos vocacionales, lo mejor es orar confiadamente, pues muy luego se oye la voz, y así la Madre Isabel: «Hija, para Mi te quiero en la casa de San José». Y se alegró la bendita Virgen con tan singular favor, «y luego propuso abrazar la Cruz de Cristo y ser de las monjas de Santa Teresa, a quien ya ella había cobrado grande amor, desde que se la nombró y dio a conocer el Santo Fray Pedro.

La Madre Santo Domingo lo cuenta en el proceso para la canonización de La Santa de Avila: citólas, Fray Pedro, en cierta capilla de la Catedral. Pudo ser la de la Inmaculada Concepción en donde se recuerda la visión teresiana de San Francisco y San Antonio de Padua asistentes de San Pedro de Alcántara que oficiaba el Santo Sacrificio. «Esta fue la primera vez que ví a la Madre Teresa de Jesús y pudo venir ella allí por estar fuera del Monasterio, que era esto cuando había venido de Toledo con una señora, que por orden de la obediencia había estado consolando...»

Díjola Santa Teresa «cómo tenía ya en tan buenos términos sus Monasterios... y cómo deseaba que se remediasen algunas personas virtuosas que tenían deseo de religión... y por no tener tantos dotes como ya se pedían no las recibían... y que para darse al recogimiento y oración y tratar de mortificación había estorbado en convento de muchas... que como ella tenía tanta experiencia de lo que esto se nota... Así me dijo que la creyese y no me entrase monja en monasterio de muchas... Y yo le dije: Mas entendió bien mi vocación... Esto es lo que deseo.»

Pedro de ULACA.

Gane 6.000 pesetas mensuales aprendiendo serigrafía
MATER. Apartado 8.085. Barcelona

SE NECESITAN chicas para servicio de pisos.
Hotel Continental

Ecós de Sociedad

Sufragios

Don Cándido Belmonte, hijos y demás familia agradecen a cuantas personas les han testimoniado el pésame y acompañado con motivo del fallecimiento de su esposa y madre doña Teresa Echevarría (q. e. p. d.) y al mismo tiempo les participan que las misas gregorianas que en sufragio de su alma se aplicarán, darán comienzo en la iglesia de Santo Tomé el día 27 del actual a las 7 y media de la tarde.

SE NECESITA
oficial marcador de máquina plana.
Magnífica remuneración. Reserva a colocados. Llamad al teléfono 1329.

CADU

Cooperativa Abulense Detallistas Ultramarinos

Al servicio del ama de casa abulense

Promoción del 26 de junio al 2 de julio

FOIEGRAS Mina	
bote de 125 gramos	5,10
BIZCOCHOS Noel	
medio kilo	8,50
MALTA en grano	
saquito de 100 gramos.....	1,60
Id. de 200 id.	2,95
VINO "El Campillo"	
botella de 1 litro	6,75

CADU-SECUC, sinónimo de solera comercial y seriedad profesional.

¡Señoral Visítenos y se convencerá que en precio y calidad nadie nos ganará.

Nuevo sacerdote

(Viene de 1.º págin)

có lo mejor, lo que más fuera de su gusto. Y encontró a esta noble finalidad a un amigo verdad el amigo de siempre, del apostolado. Ya no estaba en la dirección del magno periódico. Dios, por sus virtudes, le tenía en un puesto donde le podía hacer mucho bien.

Don Angel Herrera también había abandonado el estado secolar; era ya sacerdote, está ya en la cumbre, y al manifestarle don José María Lorente su vocación al sacerdocio, le acogió, como padre cariñoso, y le abrió las puertas de su Diócesis e ingresa primero en la casa de Ejercicios del Seminario donde se ha preparado con fervoroso entusiasmo para el sacerdocio y terminada la preparación se le adscribió a la Clerecía, recibiendo las Ordenes Sagradas que le administró el señor Obispo auxiliar malagueño, previas al Presbiterado que la bondad del señor Obispo de Avila le conferirá, el día de San Pedro, en el primer monasterio de la Descalcez Carmelitana donde está de religiosa una hija suya. Y el día 1 de julio, cantará su primera misa en el mismo templo, predicando un sobrino suyo muy querido, hijo del excelentísimo doctor en Medicina don Fernando Enríquez de Salamanca.

«El Diario de Avila» se complace en anticipar sus parabienes más sinceros al nuevo sacerdote con quien está unido, en vínculos muy estrechos periodísticos, ya que el señor Lorente honró, y con la mayor generosidad, nuestras páginas sobre el tiempo; parabienes que, gustosos, extendemos a toda su honorable familia en ese fausto día.

Necesito local céntrico de 500 metros cuadrados en adelante. Luis Martín. Luis Sevillano, 6. Teléfono 2360. Salamanca

J. Sahagún de la Lanza
Especialista en huesos y articulaciones
RAYOS X
Titulado en el servicio del profesor
Martín Lagos
Consulta en Santo Tomé, 8.
Teléfono 2081

Informe sobre nuestro país de la Oficina de Coordinación y Programación Económica

MADRID.—La Oficina de Coordinación y Programación Económica de la Presidencia del Gobierno ha publicado recientemente el II Informe sobre nuestro país, redactado por el Fondo Monetario Internacional. Entre las recomendaciones figuran las siguientes. El programa de estabilización fue seguido de un período de cierta disminución en la demanda nacional. A fin de 1960, comenzó a crecer la actividad industrial y así siguió en 1961; hubo elevación moderada de salarios industriales, pero no provocó aumento paralelo de empleo. En cuanto al sector monetario, el Fondo acoge favorablemente la declaración de las autoridades españolas de que acudirían a medidas fiscales y monetarias adecuadas si apareciera presiones inflacionistas. A pesar del progreso realizado en orden

a la liberación exterior, son todavía importantes las restricciones a las importaciones. El Fondo acoge favorablemente la intención de España de suprimir la mayor parte de los convenios de pagos bilaterales. Considera también el Fondo que para lograr un firme desarrollo de la economía española es necesaria mayor libertad para las inversiones extranjeras.—LOGOS.

LAJOS ZILAHY, EN ESPAÑA

BARCELONA.—En viaje particular ha llegado el famoso novelista húngaro Lajos Zilahy quien ha expresado su satisfacción por encontrarse en España, país que considera como una grata excepción en una Europa pesimista y llena de angustia. Lajos Zilahy fue recientemente delegado de Estados Unidos—cuya nacionalidad posee en el Congreso Internacional de Escritores recientemente celebrada en Estocolmo, y ha aprovechado su estancia en el Viejo Mundo para visitar las principales capitales europeas.

Refiriéndose al estado actual de la novelística, opinó el escritor húngaro-norteamericano que la televisión ha representado el ataque más peligroso sufrido hasta hoy por la novela, el teatro, el cine «e incluso las buenas costumbres», por lo menos en ciertos países. Lajos Zilahy definió a la televisión como «un enfant terrible» convertido en gigante; un Goliath que invade el mundo sin la más elemental educación». Cree que este estado de cosas cambiará, pero que por lo menos tendrán que pasar otros 25 años; mientras tanto la televisión irá desarrollando su gigantesca acción «con una mediocridad que asusta».

El célebre novelista se puso las manos en el corazón para manifes-

Medalla de oro de Madrid al hasta ahora embajador de Argentina en España

MADRID.—El alcalde de Madrid ha impuesto, a mediodía de hoy, durante la solemne sesión extraordinaria celebrada con este motivo en el Ayuntamiento, la medalla de oro de la ciudad al hasta ahora embajador de Argentina en España, general Héctor d'Andrea.

Con el conde de Mayalde ocuparon la presidencia del acto el primer consejero de la embajada argentina y gobernador militar de la plaza.

Después de la lectura por el secretario de la Corporación del acuerdo de concesión de la medalla, el alcalde recordó la entrañable hermandad que une a ambos pueblos y destacó la personalidad del general D'Andrea y su gran amor a España y a Madrid que en estos tres últimos años tanto ha contribuido a estrechar los lazos entre las dos naciones hermanas.

Le contestó el general D'Andrea quien, en un emocionante discurso, agradeció el honor que suponía para él la distinción de que había sido objeto, que llevará con orgullo y tuvo palabras de cordial afecto para el conde de Mayalde y para Madrid.

Entre las numerosas personalidades asistentes a este acto se encontraban la esposa del embajador y la duquesa de Pastrana, esposa del alcalde.—LOGOS.

tar que en los tres años que han mediado desde su última visita a España; ha apreciado al primer contacto extraordinarios cambios beneficiosos, obteniéndose la grata impresión de que hay alegría y se vive mejor. Terminó diciendo que se irá de España con la impresión de que la prosperidad seguirá aumentando, que es lo que él desea de todo corazón para los españoles.—LOGOSS.

Pastoral del Dr. Morcillo sobre el próximo Concilio

ZARAGOZA.—El arzobispo, doctor Morcillo, ha publicado una extensa y luminosa pastoral sobre el próximo Concilio. La Iglesia—dice—se enfrentará en el Concilio con los nuevos y universales problemas de la técnica, segura como está de que las actividades humanas pueden ordenarse a la gloria de Dios y al servicio total del hombre. La Iglesia—añade la pastoral—se halla y seguirá hallándose activamente presente en los organismos internacionales de finalidad estrictamente educativa. La Iglesia Católica, sigue con diligente atención, los trabajos y desenvolvimiento de las comunidades separadas. Se sabe asistida del Espíritu Santo y porque en El confía no se arredra del gran examen de conciencia que quiere hacer.

A los problemas sociales de nuestro siglo han dedicado los Papas y muchos obispos sus desvelos pastorales. El Concilio habrá de estudiar las necesidades de las diócesis y del mundo misionero. De la alta prudencia de un Concilio se puede esperar que muchas estructuras se conserven renovadas.—LOGOS.

Doctor Montero

CIRUJANO DEL HOSPITAL PROVINCIAL, POR OPOSICION
Profesor adjunto de Cirugía de la Facultad de Medicina
de Salamanca, por oposición
Consulta a la una y a las cinco y media
PLAZA DE SANTA TERESA, 12. — Teléfono 2526
(C. S. 309)

PLAZA DE TOROS DE AVILA

El viernes, día 29 de junio de 1962 (Festividad de San Pedro)
A las SEIS DE LA TARDE

GRANDIOSA NOVILLADA

SEIS hermosos novillos (SEIS) de la acreditada ganadería de don Adolfo Martín Andrés, para los diestros

CURRO GOMEZ, de Madrid**JAVIER LOZANO "El Cholo", del Perú**

Y

RAFAEL VERJASCO, de Valencia

Los novillos estarán expuestos al público durante los días 27 y 28

**INTERCHILLA CENTRO, S. A. de Suiza**

Un centro Europeo para la cria de Chinchillas

Largos años de experiencia.

Reconocidos por la SEC y miembros de la FSC-NACB-BDC-NCBA.

Animales en toda regla y de las máximas calidades reproductoras y peleteras.

NECESITA FIRMA COMERCIAL O PARTICULAR, CON SOLVENCIA ECONOMICA, para ostentar la Delegación de esta provincia

Dirigirse a: INTERCHILLA-HISPANA-Jacometrezo, 4. Edificio Sto. Domingo-MADRID-13

Teléf. 232 39 27

Inutil Curiosos

CID-MADRID

Academia de Conductores
VELASCO
COCHES SEAT 600, 1400
PROVISTOS DE DOBLE MANDO
Plaza del T.º Arévalo, 5. 1.º 2.º AVILA



A don Lorenzo García Iglesias, con motivo de habérselo condecorado con la Orden del Mérito Civil. Con mi admiración y mi afecto:

H. Martín Borro.

I
Para su alcalde: el mejor que ha tenido Piedrahita, esta tacita bonita de cordialidad y de amor, te traigo, con el fervor de mi abulense hermandad, lo que debo a tu bondad, que tú a todos das de balde; te traigo, señor alcalde, mi respeto y mi amistad.

II

Si para mí siempre ha sido de los placeres mejores, verme entre vuestros amores; sentir el cordial latido de este pueblo tan querido, hoy mi corazón caliente con un dúplice contento: por haber llegado aquí... y porque brille por ti todo este acontecimiento.

III

Que no suele ser corriente que el pueblo donde se nace, se enorgullezca y solace con el noble hijo eminente que le honra constantemente...

Mas Piedrahita es solar de una prosapia ejemplar: buena y, además, bonita... ¡Que viva, pues, Piedrahita, que a sus hijos sabe honrar!

IV

Una idea se me ocurre, mientras en este papel yo te felicito fiel; como siempre se me ocurre, dejadme que la susurre: Y es, que a mí me gustaría —perdón por esta osadía—, que en cada pueblo existiera un alcalde a tu manera... moviéndose en la Alcaldía.

V

Perfumado de romeros, y de tempranal ufano, te traigo el saludo hermano de mi villa de Cebreros, con su trinar de jilgueros...

Que nunca soy tan feliz, ni me da mejor cariz, que ganar en los asuntos de ver a los pueblos juntos... y de una misma raíz.

VI

Que te acompañe la estrella mejor, durante tu mando; y que sigas trabajando por esta villa tan bella de Piedrahita... Por ella, y por su alcalde pujante, de todo lo vuestro amante, yo alzo mi copa este día... ¡Que Dios os dé la alegría de una bonanza constante!

Hermanagildo MARTÍN BORRO.

Intensa y beneficiosa labor municipal en Arévalo

AREVALO. (De nuestro corresponsal Gerardo Muñoz).—Aunque la labor municipal no es espectacular, sí podemos conceptuarla de eficiente, dadas las obras realizadas que se inaugurarán el próximo 18 de julio.

Entre ellas, figurarán las de pavimentación de la calle de la Casa Blanca, y de saneamiento también, porque, es hora de decirlo, esta calle estaba abandonada y era un vivero de suciedades. Esperamos que una vez adecentada, se cuide su higiene por parte de todos: autoridades y vecindario.

Y sobre todas las obras realizadas a inaugurar el mes próximo ha de destacarse las de mejoramiento de abastecimiento de agua a la población y saneamiento. Estas obras, consisten en la construcción de un pozo de captación de aguas sobre el río Adaja y una sala de máquinas, también sobre el lecho del río, que cuenta con dos motores de 60 caballos, para funcionar independientemente y siempre de reserva uno, con la originalidad funcional de que uno de los motores se encuentra encima del otro colgado del techo de la sala de maquinaria, a fin de que si en algún momento, difícil pero no imposible, el exceso de caudal de agua del río pueda negar esta sala, siempre haya un motor a una altura excesiva en caso de que el que esté en servicio quede cubierto por el agua o deteriorado.

También quedará inaugurada una pista polideportiva en el estadio «José Antonio Vaca de Osmá», y cuyos toques finales se están haciendo en estos días.

Y para finalizar las obras de saneamiento en la calle de Entre-Castillo la Corporación Municipal ha convocado con carácter urgente concurso entre contratistas para realizar dichas mejoras.

EL PUENTE DE VALLADOLID

Más conocido por el Puente del Cementerio. El alcalde en el Ayuntamiento ha recibido comunicación de la Jefatura de Obras Públicas de Segovia anunciándole la próxima llegada, dentro de breves días, de técnicos especializados para hacer el replanteo y tomar las medidas oportunas para comenzar con carácter urgente las obras de reparación de dicho puente.

APERTURA DE LAS PISCINAS

En esta semana han sido abiertas al público las piscinas municipales. Dado el enorme calor que hace la asistencia a las mismas ha sido extraordinaria y tanto las piscinas de caballeros como la de señoras—inde-

pendientes—están siendo visitadísimas.

VIGILIA EXTRAORDINARIA DE LA ADORACION NOCTURNA

En la vigilia extraordinaria de la Adoración Nocturna, celebrada en la parroquia de Santo Domingo de Silos ha sido impuesto el emblema, y reconocido el título de dicho nombre, de adorador Veterano Constante, por haber celebrado 300 vigiliadas, a los adoradores don José Delgado Martín y don Marceliano de Andrés y Coca; y de Veterano a don Anastasio Lorenzo y don Rafael Prieto, que cuentan en su haber con 250 vigiliadas. También fue concedido el título de Veterano a don Julián Zurdo Pérez, quien por estar ausente no pudo recibir en la Vigilia del Corpus Christi, la debida condecoración, habiendo recibido dichos señores innumerables felicitaciones y enhorabuenas.

VII ANIVERSARIO DE LA CORONACION A LA PATRONA DE LA CIUDAD

Se ha celebrado un triduo homenaje a la Patrona de la ciudad, la Santísima Virgen de las Angustias, con motivo de celebrarse el VII aniversario de su coronación canónica, teniendo lugar el pasado domingo una solemne función religiosa en la capilla cisterciense de las Monjas del Real, asistiendo a dichos actos religiosos numerosos fieles devotos de la Patrona.

HOMENAJE AL DIRECTOR DEL COLEGIO SALESIANO

El director del Colegio Salesiano reverendo don Juan Antonio Romo Galante ha recibido un homenaje de amor y gratitud por el celo y cariño con que rige los destinos morales y materiales de la agrupación salesiana. Se celebraron actos alegres en los que intervinieron la rondalla salesiana, se representaron obras teatrales de clásicos, y el domingo tuvo lugar una gran función solemne. La misa fue celebrada por el homenajeado, reverendo padre Romo, cantada por la escuela cantora que interpretó la misa de Arámburu a cinco voces y coro, ocupando la sagrada cátedra el reverendo padre don José Frutos, director del Seminario de Zurzo (Alava).

A dichos actos se unió Arévalo con gran entusiasmo de cooperadores y simpatizantes de la obra salesiana. No en balde el director don Juan Antonio, posee simpatía, sencillez, alegría y humildad y se gana el afecto y el cariño de cuantos le tratan. Y a las innumerables felicitaciones que ha recibido unimos la nuestra con rendido homenaje a su persona por el celo, entusiasmo y trabajo incansable con que lleva la dirección del Colegio Salesiano de Arévalo.

Día de la Prensa

(Viene de la página 3)

a la sede primada, para lo cual la Conferencia de Metropolitanos da paso a la Junta Nacional de Prensa Católica, que celebra su primera sesión el 19 de noviembre de 1925 bajo la presidencia del obispo de Salamanca.

Más tarde, en 1934, la Junta Nacional de Prensa Católica es reorganizada, encomendándose la presidencia al consiliario general de la Acción Católica y obispo de Tortosa doctor don Félix Bilbao.

Desde el año 1916 en que se estableció, y desde 1934 en que se reorganizó, el «Día de la Prensa» ha venido celebrándose sin interrupción.

LA PRENSA CATOLICA ¿PARA QUE?

Numerosas son las razones que podríamos exponer para explicar claramente el cometido de la Prensa Católica.

En primer lugar, para defender la fe, difundir las enseñanzas de la Jerarquía, hablar largamente de las manifestaciones religiosas y responder a todos los ataques.

Después, para influir sobre la opinión pública, ayudar a juzgar los acontecimientos desde un punto de vista católico; para velar por la pureza de la moral y defender en el hombre la superioridad del espíritu; para despertar el amor a la verdad y mantener, contra viento y marea, la jerarquía de valores; para informar objetivamente de todos los acontecimientos locales o mundiales, nacionales o internacionales con espíritu de constante servicio a la verdad y a la correcta interpretación de los hechos.

Es preciso no olvidar que la colecta que con tal motivo se celebre el día 29 de junio no es para los periódicos ni para los periodistas, sino para los servicios de prensa, información y estadística de la Iglesia, que solo se podrán sostener y mejorar con la ayuda generosa de todos los católicos.

ble con que lleva la dirección del Colegio Salesiano de Arévalo.

EXCURSION VALLISOLETANA A AREVALO

Las Escuelas profesionales de taquímeografía, adscritas a la ilustre Cofradía de Nuestra Señora de las Angustias de Valladolid ha organizado una excursión para visitar Arévalo y Avila. Llegaron a esta ciudad a las nueve de la mañana para oír la Santa Misa en el santuario de la Virgen de las Angustias en Arévalo, viendo rápidamente los lugares históricos y religiosos de la ciudad, saliendo seguidamente para Avila en donde visitaron los templos teresianos y otros lugares religioso-artísticos e históricos.—M.

Colegio Calasanz y Residencia Universitaria

UNIVERSITARIOS - INTERNADO

SEGUNDA ENSEÑANZA - PRIMARIA

Paseo Canalejas, 97. - Teléfonos 6118 y 5357

SALAMANCA

Extraños efectos físicos y mentales acompañarán al hombre planetario en sus viajes

Desde Venus a Marte se extiende, al parecer, una zona biológicamente tolerable. — A los 18 kilómetros de altitud los líquidos orgánicos entran en ebullición

Parece que en plazo relativamente breve el hombre planetario va a pasar del campo de la ficción al de la realidad. Este hombre colocado en el espacio exterior, a caballo de una astronave tendrá que vivir en condiciones ambientales totalmente distintas a las nuestras. Y más aún, si logra poner planta en uno de los planetas solares y decide, como es de esperar, su exploración. La fuerza de la gravedad habrá de ser necesariamente distinta; el concepto de «arriba» y de «abajo» perderá vigencia, lo que no dejará de influir en su mente; el miedo a la caída y a la profundidad de los abismos sufrirán, al alterarse los valores terrestres de la fuerza gravitatoria, modificaciones sensoriales y psicológicas, que por ahora no podemos prever; la falta de gravedad traerá consigo, probablemente, un terror cósmico a lo desconocido, consecuencia de la ausencia de asidero material a nuestro suelo.

El hombre planetario sentirá que su cuerpo flota libremente, que se vuelve ingravido, que no pesa. En estas condiciones, el contacto humano de equilibrio deja de existir. ¿Repercibirá esta circunstancia en la mente, hasta hacerla también ingravida, lejana a la realidad, al «arriba» y «abajo», al principio y al fin de todas las cosas? La simple po-

sibilidad de que así ocurra es para estremecer a cualquiera.

ACCION DE LA INGRAVIDEZ SOBRE EL HOMBRE PLANETARIO

Se ha definido la ingravidez como el estado del hombre planetario en órbita de vuelo de inercia, o bien en el estado de equilibrio entre la fuerza de la gravedad y la fuerza centrífuga originada por un movimiento rotatorio—en órbita de satelización—a la Tierra. Los efectos que produce la ingravidez sobre el organismo humano son extraordinarios. El corazón enviará con igual fuerza la sangre hacia los pies que hacia la cabeza; en cuanto al aparato respiratorio, al no pesar los gases exhalados, quedarán a nuestro alrededor, impidiendo la normal aportación de oxígeno; la masticación y deglución de líquidos será realmente molesta; habrá una lamentable desorientación en el tiempo y en el espacio; pérdida de control de los movimientos de brazos y piernas, que involuntariamente se verán desplazados e ndirección a la cabeza. Como es lógico, todas estas sensaciones extrañas han sido comprobadas experimentalmente se verán desplazados en dirección a la posibilidad de colocar a un hombre en órbita. Pero el hecho de conocerlas, y aún de paliarlas, no las quita fuerza dramática.

Se llama supergravedad a la aceleración comunicada artificialmente al hombre en la misma dirección que la de la gravedad normal, o sea de cabeza a pies. Tenemos algunos ejemplos en el momento de arranque hacia arriba de un ascensor y en el despegue de aeronaves, cohetes y naves espaciales. En estos casos, la aceleración llevada al límite, provoca la pérdida total de la conciencia. Antes de que se presente esta situación, los tejidos de la cara se estiran, las piernas se congestionan y la respiración se detiene por no poder vencer los músculos intercostales y el diaframa la fuerte tensión originada hacia abajo por la supergravedad obtenida.

Sin embargo, mientras el cerebro esté regado por lasangre, todos estos síntomas desaparecerán rápidamente, al cesar la fuerza de gravitación artificial. Si la aceleración prosigue ininterrumpidamente, termina por sobrevenir el colapso cardíaco y la muerte.

900 KILOMETROS DE ATMOSFERA

El espacio es esencialmente un lugar surcado por radiaciones electromagnéticas y corpusculares de origen solar y, en cierta medida, de origen galáctico. El vacío que reina en él es casi absoluto. Las minúsculas partículas y los meteoritos que lo pueblan carecen, a este respecto, de importancia. Según los astrófísicos, la atmósfera se extiende hasta unos 900 kilómetros de la superficie terrestre, aunque a los efectos del organismo humano, se encuentran condiciones espaciales a los 18 kilómetros. A esta altitud, se suele presentar el fenómeno de la ebullición de los líquidos orgánicos llamado ebullición.

En la hipótesis de un vuelo interplanetario resulta que las condiciones adversas se prolongan indefinidamente. Las radiaciones caloríficas en Mercurio, por ejemplo, son seis veces más intensas que en la Tierra, dos veces más en Venus y una mitad en Marte. Esta zona tolerable, desde el punto de vista calorífico, que se extiende desde Venus a Marte, está también en relación con la posibilidad de que el agua se presente en estado líquido. En esta zona se considera también que la cantidad de luz es tolerable. Según parece, a raíz de los últimos descubrimientos es en esta faja planetaria donde se puede dar condiciones de vida análogas a las de la Tierra y tolerables, por lo tanto para los humanos. Una nave que penetrara en la zona de Mercurio, quedaría detenida por la barrera calorífica, de igual forma que la navegación más allá de Marte requeriría medidas extraordinarias para luchar contra la congelación casi absoluta.

No cabe duda que el hombre se enfrenta con la mayor aventura de su existencia. Que salga bien de ella dependerá no tanto de las medidas de precaución adoptadas como de

Kaleidoscopio

TRIUNFAR EN LA VIDA

Un humorista francés decía en cierta ocasión:

—El hombre que ha triunfado en la vida es aquel que consigue ganar más dinero del que es capaz de gastar su mujer.

—¿Y cuál será la mujer que haya triunfado?

—La que haya conseguido encontrar un marido semejante.

ALLA PELICULAS

Título, «Mi vida en tus manos». Calificación, 3, mayores de 21 años. Censura del Estado, autorizada para mayores. Producción, alemana-Sascha Films. Distribución, Discentro, S. A. Género, melodrama. Pantalla normal. Agfacolor. Director, Gustav Ucicky. Intérpretes, Gúdula Blau, Gerhard Riedmann, Hertha Feiler. Fecha de estreno, 14-5-62, Richmond, Madrid. Duración, 80 minutos.

Síntesis.—Una princesita soñadora y con poca salud. Un joven conde aficionado a la pintura. Los deseos de un heredero y ciertos conflictos familiares que se arreglan trágicamente, aunque de modo favorable para la felicidad de todos, son los elementos principales que dan vida y sobre los que gira una acción trasnochada, abundante en tintes melodramáticos y sensibleros. Sin originalidad argumental y menos aún narrativa, la abundancia de convencionalismos, el exceso de romanticismo y las frases ampulosas del vulgar diálogo producen un efecto contrario al deseado y restan interés a la ingenua trama. Buena fotografía en color de fuertes tonalidades. La interpretación es discreta y muy apropiada a un ambiente en el que los años transcurren vertiginosamente.

Defectos e inconveniencias de forma que no revisten demasiada importancia por lo forzado de las situaciones que se suceden en un marco grisáceo con tonalidades de novela rosa.

Acusación comunista china contra U. S. A.

LONDRES.—La agencia de noticias comunista Nueva China ha pedido hoy a las tropas de la China roja que se mantengan en estado de alerta para evitar una invasión por fuerzas norteamericanas, apoyadas por fuerzas de la China nacionalista.—EFE.

Compramos cabellos

buen precio. SALAMA. Ercilla, 12. Madrid. 2-30 34 44

la limitación física y mental de sus posibilidades. (Colaboración LOGOS).

Más de 52 plazas

25 DE AUXILIARES PENITENCIARIOS, con 40.000 pesetas. Varones, 21 a 30 años. No se exige titulación. Instancias hasta 19-7-62.

26 DE OFICIALES PRISIONES, con 47.000 pesetas. Ambos sexos, 21 a 30 años. Bachiller elemental, Maestro, Perito. Instancias hasta 17-7-62.

Preparación en clases y por correspondencia. Contestaciones. Pida programa gratis con modelo de instancia (franqueo 2 pesetas).

ACADEMIA BILBAO SAGASTA, 10.—MADRID (4)

¡Y sentir de tus versos los sonidos!

Destilando la miel de la poesía, de que es tu inspiración cética fuente, aquí llega el espléndido presente que, en prenda de su amor, Madrid envía.

¡Ay! ¡Quién pudiera de los tiempos idos renovar la dulcísima corriente!, y hacer de tu escultura ser viviente... ¡y sentir de tus versos los sonidos!

Como CRISTO, poeta y redentor, vas predicando universal amor... ¡en tanto irradia fulgurante CRUZ...!

tu verbo egregio del nativo idioma, resonando por el valle y por la loma... ¡brilla tu estro proyectando LUZI

El Caballero del Arco Mariscal.

5.º GRAN PREMIO

SOBERANO

Orden de entrada correspondiente al viernes día 22 de junio de 1962.

S — 2	GANADOR DE UN SEAT 600
O — 8	Don Celestino Peñil Torralba.
B — 7	Alaverga, 70.
E — 3	RENTERIA (Gulpúzcoa).
R — 5	GANADOR DE UN TELEVISOR MARCONI
A — 4	Don Emilio Erquicia.
N — 6	Bar Versailles Berrí.
O — 1	GUIPUZCOA.

Para el próximo viernes, entran en juego: ¡UN SEAT 600 Y UN TELEVISOR MARCONI!

ACTUALIDAD

AUNQUE MUY LIGERAMENTE, preciso es destacar la importancia de la presencia en Madrid del secretario general de la O. C. D. E., Mr. Thorkil Kristensen, que, en visita oficial a España, ha llegado a dicha capital esta madrugada. Su relevante personalidad en el campo económico le ha llevado a desempeñar importantes cargos en su país (Dinamarca), hasta culminar en el destacado puesto que hoy ocupa de trascendencia internacional.

Tiene por objeto su viaje entrevistarse con varios ministros españoles y visitar diversos organismos e instituciones, hasta pasado mañana, miércoles, en que saldrá con dirección a Lisboa.

Esta mañana ha iniciado sus entrevistas, comenzando por visitar al ministro de Asuntos Exteriores, señor Castiella, en su despacho oficial. Acudió acompañado por las personalidades de su séquito, siendo recibido por el ministro, con quien se hallaban en ese momento el director general de Relaciones Internacionales y el representante de España en la O. C. D. E.

Se pone de manifiesto que la entrevista fue muy cordial, y, a continuación, Mr. Thorkil Kristensen visitó sucesivamente, a los ministros de Comercio y de Agricultura, en las sedes de sus respectivos Ministerios.

EL NUEVO GOBIERNO laosiano, ha proclamado ya la neutralidad de su país. Pero poco antes, ha protestado por lo que pasa en casa del vecino: Tailandia. Nada más lejos de la razón, al decir de los observadores políticos. Esto último lo ha venido a confirmar ahora el ministro del Interior tailandés, al rechazar las acusaciones laosianas por la presencia de tropas estadounidenses en Tailandia, diciendo que amenazan la paz, ya que dicho ministro asegura que estas fuerzas, enviadas por los Estados Unidos, así como por otros países de la S. E. A. T. O., se encuentran en territorio tailandés para garantizar la seguridad de este país.

LA POBLACION DE ORAN vive momentos de verdadero terror. La OAS, en su intención de no dejar en poder de los musulmanes nada de lo que ha construido allí Francia, ha incendiado los grandes depósitos de petróleo en dicha ciudad existentes, y altas columnas de humo, negro y espeso, se elevan a varios centenares. Los incendios, que se produjeron ayer en Orán no han sido aún sofocados y hoy se confirma que el gigantesco siniestro fue provocado por la explosión de cargas de plástico colocadas por elementos de la OAS.

EN EL ESTRECHO DE FORMOSA se respira un ambiente que no presagia nada bueno. La artillería de la China comunista, en la costa continental, frente a las islas nacionalistas de Quemoy y Matsú ha comenzado a bombardear estas, en tanto prosiguen los preparativos bélicos por ambos bandos. Ante esta perspectiva se vive allí en un estado de constante alarma y de creciente tensión.

J. Morais Luque

Partos, enfermedades y cirugía de la mujer

Preparación de parto sin dolor

ex-médico interno de la Maternidad

Provincial de Barcelona

Consulta: de 11 a 3 y de 4 a 7

Caballeros, 19. 2.º. Teléfono 2221

AVILA

(C. 3. 313)

NO RESULTA NADA FACIL la búsqueda de los paracaidistas indonesios lanzados últimamente sobre territorio de Nueva Guinea Occidental, a pocos kilómetros de la línea fronteriza con la parte administrada por Australia. No obstante, patrullas del Ejército holandés, continúan sus intentos para localizar a los invasores, a través de corrientes de agua infestadas de cocodrilos.

SON VARIOS LOS PERIODICOS franceses que han publicado profusión de datos y detalles, demostrativos de cómo ha crecido de forma extraordinaria el número de delitos que se castigan con la pena de muerte en los países comunistas. En la Unión Soviética, estas cifras han llegado a alcanzar caracteres insospechados, de forma especial al ser incluidos en dichas penas los delitos de tipo económico. En Bulgaria, las penas de muerte se aplican por los accidentes producidos al conducir en estado de embriaguez y en Hungría se permite que los menores, incluso, de catorce años, sean condenados a muerte.

¿Se referirán a esto cuando dicen que están mucho más adelantados que en los países de Occidente?

Antonio RIBAS.

Se vende madera de olmo seca en rollo o hecho tablón, todas las medidas. Asterio Martín.—Iscar (Valladolid).

ISAAC DELGADO SAN ROMAN

Enfermedades del Aparato Digestivo — Rayos X
San Miguel, n.º 6. — Teléfono 1915.
C. S. 312.

Los grandes depósitos de petróleo de la ciudad de Orán (Argelia) están ardiendo

MENSAJE DE LA OAS

ORAN (Argelia).—El dirigente de la OAS, ex coronel francés Paul Dufour, a través de una emisión «pirata» radiando en la misma onda que la de la emisora de la ciudad, ha aconsejado a los europeos que evacuen con urgencia la ciudad de Orán antes de que se realice el referéndum de autodeterminación del 1 de julio y ha advertido que la campaña de destrucciones que la OAS lleva a cabo hasta ahora «no es nada comparado con lo que vamos a hacer».

Ayer se registraron colosales explosiones. El Ayuntamiento fue incendiado por segunda vez consecutiva en pocos días.

TEMOR DE QUE EL INCENDIO SE EXTIENDA

Los grandes depósitos de petróleo del puerto comenzaron a explotar uno tras otro en el día de ayer, y las informaciones en torno a este acto de sabotaje dan cuenta de que el colosal incendio que las explosiones han producido en millares de toneladas de esencia amenaza con extenderse a la ciudad entera, bastión principal de la Organización del Ejército Secreto (OAS) en Argelia.

El primer gran estallido sacudió a Orán hacia las 17,30 (hora española) y algunos enormes tanques de almacenaje de gasolina y petróleo comenzaron a arder en la zona portuaria.

Se arriendan pastos

Se contrata libremente un polígono para 500 ovejas en Collado de Contreras.

El pánico cunde por la ciudad, ya que las llamas que se desprenden de una enorme masa de esencia ardiendo, así como las espesas columnas de humo, se alzan a más de trescientos metros, sobre la montaña de Santa Cruz, que domina la ciudad de Orán.

LAS LLAMAS LLEGAN HASTA MAZALQUIVIR

El incendio se centra en los depósitos de almacenamiento de petróleo de la filial francesa de la firma británica Petroleum Company, que tienen una capacidad de diez millones de litros.

El humo que se desprende de los depósitos en llamas, empujado por el viento, llega hasta la base naval de Mazalquivir, situada a seis kilómetros de distancia.

Son diez los depósitos en llamas y los buques de pasajeros «Jean Laborde» y «El Mensour», que se hallaban atracados en el puerto, zarparon hacia el mar a toda máquina sin ayuda de remolcadores.

Miles de personas se han reunido en la zona del puerto, mientras el incendio, que aumenta rápidamente, amenaza con alcanzar otros seis depósitos, dos de ellos, enormes. Pueden explotar en cualquier momento, según ha declarado la Policía.

Igualmente, amenazan las llamas una zona residencial próxima al puerto, sin que el fuego tenga trazas de ir a extinguirse.—EFE.

EL FUEGO ALCANZA UN DEPOSITO MILITAR

ORAN.—El fuego que se registra en la zona portuaria de esta ciudad ha alcanzado un depósito militar situado en uno de los muelles, no lejos de los depósitos en llamas.

Han sido traídos al puerto los miembros del servicio contra incendios de la base naval de Mazalquivir, pero, lo mismo que los bomberos de Orán, se tienen que limitar a que las llamas alcancen a otros depósitos y a los edificios. Los equipos de salvamento no pueden acercarse a menos de 150 metros de los depósitos incendiados, debido al intenso calor que se desprende de ellos.

El general Joseph Katz, comandante militar de la zona, ha volado sobre el puerto en un helicóptero para inspeccionar los trabajos que se realizan en el intento de controlar las llamas.

Las últimas noticias recibidas en el centro de la ciudad indican que las llamas han alcanzado otros varios depósitos y que éstos han hecho explosión. Una inmensa nube negra de humo desprendido de los depósitos se extiende sobre la ciudad, mientras miles de personas permanecen en las calles, fascinadas por las llamas.

Mientras tanto, la explosión de una carga de plástico ha destruido un minarete situado sobre la Estación Central de la ciudad y otra ha causado graves daños en una Escuela Superior, situada en las proximidades.

Noticias de última hora señalan que cerca de una hectárea de zona portuaria se encuentra en llamas y que los edificios y almacenes próximos también están ardiendo.

Uno de los europeos que contemplaba el incendio dijo: «No vamos a dejar a los musulmanes nada de lo que les hemos dado en este país.»—EFE.

...es una cosa serial!
DISTRIBUIDOR EXCLUSIVO
TV Iberia García & San Frutos, S. S.



—Lo he cogido para usted jefe.

Publicidad RACES.

...es una cosa serial!
DISTRIBUIDOR EXCLUSIVO
TV Iberia García & San Frutos, S. S.